

Redacción y Administración:
Calle de D. Pedro III, 39

Se publica
una vez al mes

Suscripción anual:
ESPAÑA, 1'50 pesetas :: EXTRANJERO, 2'50 pesetas

Divulgaciones científicas

Era Cenozoica

(Reino animal) (Día 5.º)

VIII

Maravillosamente empieza el Hexámeron con la era Paleozoica pasa a la Mesozoica y llega al Reino Sideral, y como a continuación empieza la era Cenozoica, o reino animal, exactamente como la ciencia hoy día clasifica las eras embrionarias o genesiacas. ¡Y luego dirán que disparata Moisés a pesar de no haber jamás cursado en las Facultades de ciencias como lo han hecho nuestros sabios!

«Produzcan las aguas resptiles de ánima viviente, y aves que vuelen sobre la tierra en la abierta expansión de los cielos» G. I. XX. Ya tenemos en los terrenos secundarios la vida animal que nace, crece y desarrolla rápidamente y medra con pujanza. El sol brillaba, el aire se hallaba respirable, desapareciendo el exceso de ácido carbónico, siendo más suave que en el período vegetal; la naturaleza ostenta con sus fuerzas para recibir en su orden seres más aventajados y útiles.

Moisés clasifica los animales en «reptiles» y «aves». Aquí debemos rechazar la palabra «reptilia» de la adulterada Vulgata Latina de la Iglesia Católica, pues el buen hebraizante debe ser fiel y cabal, y no debe olvidar, que el original hebreo ofrece un significado más amplio y con arreglo a la ciencia, a saber: *Scheretz*, que significa «reptil» en general, y se deriva de la palabra *Sharatz*, que significa reproducir, multiplicar absolutamente, que es a lo que se refirió Moisés y tal cómo ocurre con los animales que se crían en las aguas. La palabra *Taninim* significa «mónstruos marinos»; para «Gasenio» (piscis ingens). En árabe suena igual «tennin», En castellano «Atun» y «Tonina» en italiano «tonno». En francés «Thon», en inglés «tunny», en alemán «Ihunfish», y en griego «dunnos». Estos cetáceos enormes fueron en realidad mamíferos que podrían colocarse al lado de los hipopótamos y elefantes. Si bien la clasificación del Hexámeron no se ajusta a ningún sistema zoológico determinado, no obstante, no se halla en pugna con la ciencia.

Notable es observar, que el Hexámeron coloca «a los acuáticos» antes que las aves, exactamente como hacen nuestros naturalistas. El sabio Mr. Glastone sostuvo con Huxley una acalorada polémica, demostrando como la ciencia había llegado a confirmar la cosmogonía del Hexámeron, y el sabio Huxley no tuvo otra alternativa que reconocer públicamente en la capital de Inglaterra ante miles de intelectuales, que el Génesis, no ha provocado conflicto alguno a la ciencia y que el conflicto ha existido más bien entre los mismos naturalistas y biólogos.

Los geólogos están de acuerdo, que los animales más sencillos se hallan en los terrenos «paliozoicos»; los azoicos hasta el cretáceo son todos marinos, acuáticos o anfibios; que el orden de los trilobites se extiende y corre por el «cámbrico», «silúrico» y «devónico»; que los más ínfimos vertebrados o peces más rudos son los del «Silúrico» superior, y que consecutivamente vienen los anfibios, saurios, dinosaurios y reptiles a llenar todo el período de la era secundaria, y finalmente las aves encierran el tiempo Mesozoico con gran cantidad de especies.

Barrande, en «Les Etudes Philosophiques», t. s. así lo confirma. Broun de Heidelberg en 1850 escribió un tratado que fué premiado por la Academia de ciencias, de Francia, y dijo: «El animal más antiguo que sabemos respiró sobre la tierra fué el *Teterpeton elginense*, apenas alcanza a la parte superior del sistema «devónico» y es cierto que antes de ese tiempo habían florecido 5 grandes faunas marinas. Así que la vida animal en los mares es anterior a la terrestre, y acaba decidido el orden seguido por Moisés en su clasificación de los animales marinos desde los reptiles, a saber: los «moluscos» y «saurios» hasta los peces y grandes cetáceos. Ved queridos lectores como esta clasificación corresponde taxativamente al orden observado en las capas geológicas.

El sabio Hugh Miller, en su «Testinomies of the Rocks», pag. 126, dice, después de aprobar el relato de Moisés, que, «el 2.º período de los geólogos fué período de enormes reptiles marinos, terrestres y de aves de gran corpulencia».

El sabio Huxley dice: «La verdad es que en asomando la era Mesozoica, se criaron bipedos con patas de ave que andan en actitud

derecha y eran probablemente reptiles y aves a la par».

El infatigable naturalista Aureir lo confirma con sus tortugas, el ictiosauo, el plesiosauo, el megalosauo y lagartos monstruosos, en su famoso discurso pronunciado en Cambridge sobre la revolución del globo.

El geólogo Vilanova, da la razón a Moisés, y dice, que la paleontología demuestra que la vida animal empezó en el globo por seres marinos, y los zoófitos, moluscos y crustáceos deben considerarse como animales que viven en las aguas, y que después de los pleodáctilos se presentaron las aves, y finalmente los mamíferos y el hombre (Tratado de Geología pag. 582). De manera que el Génesis y la Ciencia no han provocado conflicto alguno, han sido los hombres entre sí, apoyando una escuela o «school of thought» y tanto la ciencia como el Hexámeron confirman que la vida animal tuvo su principio en los mares.

El sabio Briart en sus «Principios de Paleontología», cap. IV, dice: «Fueron marinos los primeros seres del reino animal, solamente a fines de este período apuntan los primeros animales de respiración pulmonar, brotando la vida del seno de las aguas».

Este período de tiempo debió durar miles de años.

Antes de terminar esta etapa debemos recordar que la palabra hebrea «anima viviente» significa respiración, todo animal que vive respirando, y al decir el Hexámeron «aves que vuelan», hay que tener presente que la palabra OHP, no sólo se refiere a las aves, sino que admite toda clase de insectos con alas, siendo su verdadera traducción «cosa o animal que vuela».

L. LÓPEZ-RODRIGUEZ MURRAY.

(Concluirá con la Fauna Terciaria).

«AHORA» EN NUEVA YORK

Roosevelt juró el cargo con una Biblia holandesa antiquísima

(Crónica de Aurelio Pego)

NUEVA YORK.—Hace unos días, cuando Franklin D. Roosevelt abandonó Nueva York para tomar posesión de la Casa Blanca, en Washington, con unas postales de la gran ciudad se llevó una Biblia holandesa. Un amigo que lo observaba le preguntó:

—Señor presidente, ¿es usted coleccionista de incunables?

El señor presidente, según ha confesado hace tiempo, únicamente colecciona modelos de bergantines y goletas. Desde chico



El General don Juan Labrador en el concurrido Paseo del Príncipe, de Almería, en grupo con obreros parados entre cuya clase de obreros y otros de la ciudad distribuyó muchísima literatura evangélica que le fué enviada por la «Sociedad Española de Tratados Religiosos y Libros», de Figueras.

El General Labrador, el activísimo propagandista evangélico

Siendo Coronel jefe de los talleres de Artillería del Arsenal de la Carraca el Sr. Labrador, fué procesado y destituido del destino, rebajándosele una cantidad importante de lo que le correspondía como tal jefe, porque, alegando que su conciencia cristiana no se lo permitía, se negó a ejecutar la orden de despido de setenta obreros, todos de oficio de inteligencia y antiguos, siendo uno de ellos capataz con 40 años de Arsenal, los cuales habían quedado sobrantes al hacerse cargo de los mentados talleres la Sociedad Española de Construcción Naval, y no retener de la plantilla reglamentaria de obreros de dichos talleres, sino los que estimó acertado.

El Sr. Labrador venía gestionando que, con arreglo a lo mandado, se diera colocación a los 70 obreros en los talleres al cargo de los Ingenieros navales del Arsenal, pero el General del Arsenal dió la orden de pasar a los citados 70 obreros «sin llegar a despedirlos», a las órdenes de los Ingenieros navales, cuando ya se había dado la del procesamiento, destitución y demás contra el Sr. Labrador, al cual como resultado del proceso le estamparon en su hoja de servicios una nota que le ocasionó bastantes perjuicios que soportó con la conciencia del deber cumplido. Algunos periódicos societarios y no societarios de Madrid, Ferrol y Cádiz se ocuparon del asunto.

El señor Labrador cuando habla a los obreros de la eficacia y virtudes del evangelio de Cristo, esencia

de la democracia, que en eña e impulsa como ninguna otra doctrina conocida a practicar en el grado que nuestra flaqueza humana la máxima de «amar al prójimo como a nosotros mismos» (Levítico 19, 18 y Mateo 21, 22) produciendo un ejemplo de sistema comunista modelo que establecieron espontáneamente, sin revoluciones y solamente impulsados por el espíritu cristiano, los primeros creyentes en el evangelio (Hechos de los apóstoles 2, 44, 45 y 4, 34, 35); el Sr. Labrador, dice a los obreros-hagan esfuerzos por no practicar la religión del dios Baco, con cuyos esfuerzos podrían lograr lo siguiente; formando un depósito con el dinero que no dedicaran a tal dios, los albañiles podrían edificar casas, los carpinteros establecer fábricas de muebles, los zapateros de calzados, los campesinos adquirir fincas rústicas, etc., etc., así que pasados no muchos años, los obreros, procediendo con honradez y buena voluntad, podrían llegar insensiblemente sin revoluciones ni derramamientos de sangre, a la meta de sus aspiraciones, siendo los dueños de todos los medios de vida.

Por otra parte, dando culto al dios Baco, a lo que sí suele llegarse es al empobrecimiento, al anonadamiento, a dar a la sociedad hijos degenerados, y a ser más fácilmente dominado por los explotadores de los ideales religiosos, los políticos, y los societarios, medrando.

tuvo aficiones marineras, acentuadas luego cuando desempeñó durante la administración de Wilson la Subsecretaría de Marina.

—No. Esta es la Biblia para jurar el cargo de presidente de los Estados Unidos.

La opinión ha acogido muy bien este gesto del señor Roosevelt. Durante su campaña presidencial aseguró que su elección daría un nuevo rumbo a las cosas. Y ahora quedaba demostrado en el acto puramente protocolario de jurar su elevado cargo.

El nuevo presidente pudo haber elegido una Biblia cualquiera. Pudo haber aceptado la que le ofreciese el presidente del Tribunal Supremo, ante quien juró el cargo; pero eso sería continuar la rutina, imitar a sus antecesores en la presidencia. Había que dar un nuevo rumbo a las cosas.

Y cogió una Biblia holandesa, en posesión de la familia Roosevelt desde hace trescientos años, y se la llevó a Washington para jurar el cargo sobre sus páginas amarillentas.

Es lo que se llama en Norte América «self-service», servirse a sí mismo, teoría que en los restaurantes se ha llevado a la práctica con mucho éxito. Consiste en tomar una amplia bandeja y recorrer con ella en la mano un largo mostrador, tras del cual un «counter man» sirve los platos que uno apetezca, el pan, el café, mediante el taladro en un billete de cartón. De este modo, uno desempeña a la vez las funciones de comensal y de camarero, y luego, cuando acude a restaurantes de más lujo, tolera con simpatía, con espíritu comprensor, todas las torpezas del auténtico camarero. La idea del «self-service» es, como se ve, económica y edificante.

Pues bien, el presidente entrante hizo lo propio con la Biblia del juramento. Se sirvió a sí mismo su propia Biblia y dió con ello una nota más de popularidad.

Con la mano puesta sobre el viejo libro juró el cargo de gobernador del Estado de Nueva York. Extendida la mano sobre él

juró cumplir con sus deberes como presidente trigésimosegundo de los Estados Unidos.

—¿Y la fecha de su nacimiento está anotada en la pasta de esta Biblia?—le preguntaron.

No estaba. El árbol genealógico de los Roosevelt es muy frondoso, y al llegar el año 1840, a menos que le pusieran al sagrado libro nuevas pastas, en las que tenía no quedaba espacio para un nombre más.

¡PAZ!...

Bella palabra es, irrealizable por ahora en el mundo, mientras el hombre esté inclinado hacia el espíritu destructor, y lejos de Aquel que es la verdadera paz y la vida, y que la dá a los que le buscan con corazón contrito, humillado y arrepentido.

Todas las naciones del universo hablan de establecer la paz y el orden en la tierra, pero todo cuanto hacen para llevarlo a cabo se estrella contra las rocas del mal, todas las naciones se están armando continuamente con el afán de poseer mayor armamento destructor que las demás naciones lindantes a ellas, a fin de tener dominio sobre las demás; gritan paz, paz, con voces de lástima y tristeza, más ¡hay! no hay tal cosa en el corazón de ellos.

¡Orgullo humano de poseer armamento, no ves que algún día abrirás los ojos delante del Juez Dios fuerte y eterno, y verás que todo tu orgullo y afán de poseer el mundo entero ha sido vanol, todo cuanto has preparado en contra tu prójimo se te acabará y serás juzgado por tu maldad, no sabiendo respetar y amar a tu hermano el prójimo.

La profecía a la verdad es dura pero ha de cumplirse letra por letra, y cuando haya sido cumplida con todos sus efectos, entonces habrá la verdadera paz en la tierra porque la establecerá el mismo Jesús y reinará para siempre el Cordero inmaculado e inmolado por el mundo. La paz hará tornar las armas mortíferas en rejas de arado de labranza, en su reinado no habrá necesidad de armas de fuego y de guerra, su sola presencia bastará para moralizar la tierra; su imperio es el amor y la justicia.

En el día de la manifestación del Señor cuando venga para reinar y establecer definitivamente su reino de amor, paz y justicia entonces es cuando las bellas palabras que pronunciaran los ángeles en el día del natalicio de Jesús, serán cumplidas, con gozo y alegría, por todos los santos del cielo y de la tierra que fueron lavados con la sangre del Cordero sacrificado en el Gólgota.

Paz, paz; todos hablan de ella pero es inútil que la establezcan en la tierra mientras no se humillen delante de Dios el Padre y reconozcan a Jesucristo como el único que dá y puede establecer la paz auhelada en todos los corazones, aceptándole de toda buena voluntad con fé y amor como el único Salvador de la raza humana.

Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra, buena voluntad con los hombres.

Rendíos naciones todas, delante de la Majestad del Dios de Paz y de Justicia.

Emilio Tortajada Miró.

Reus, 1934.

El almirante Byrd

El famoso explorador del Polo Antártico, al que muchos conocen ya en España por la película que se estuvo proyectando de su famosa expedición, es miembro de la Iglesia Metodista Episcopal de Estados Unidos, y se dice que, cuando voló sobre el Polo, llevaba consigo una bandera masónica.

El III Congreso Evangélico, celebrado en Madrid

(Continuación).

Reunión Magna

En esta importante reunión el Teatro Metropolitano se vió completamente lleno de público deseoso de oír los discursos anunciados.

Presidió el cultísimo evangélico y escritor Don Adolfo Arango, y el tema que se desarrolló fué «El Evangelio para España».

Este importantísimo tema fué dividido en cuatro partes, a saber: «El Evangelio para los Evangélicos» que lo desarrolló admirablemente el joven Pastor Don Progreso Parrilla, de Linares. Su labor fué premiada con nutridos aplausos.

«El Evangelio para los Católicos», segundo subtema estuvo a cargo del ex-monje benedictino Don Alfonso Wallmitjana, de Madrid. Como íntimo conocedor de los errores dogmáticos de la Iglesia católica, su discurso fué convincente y mereció varias interrupciones de aplausos y al final una ovación.

«El Evangelio para los incrédulos», tercer subtema que fué desarrollado con su elocuencia abitual por Don Daniel Regaliza. Su documentada labor fué debidamente premiada con los aplausos del público.

«El Evangelio ante los problemas sociales de nuestros tiempos». El último subtema lo desarrolló el conocido evangelista D. Miguel Aguilera, de Valdepeñas. A través de su interesante discurso relató con toda suerte de detalles su experiencia en el campo del proselitismo que cautivó largo rato la atención del auditorio. Como los oradores anteriores fué muy aplaudido.

Fuó coronada la labor de esta reunión con un emocionante himno evangélico a cargo del Coro de la Asamblea, y el digno Presidente Sr. Arango invocó la bendición suprema, finalizando el acto.

Tercer día. Viernes 27 de abril

A primera hora se celebró una «Reunión de Oración» que presidió Don Federico Gray, de Valladolid.

Terminada esta labor a manera de exordio, se pasó a la «Hora Bíblica».

Presidió el acto el Rdo. Estruch, de Sabadell cantándose un himno al empezar el acto.

Hizo uso de la palabra el Colporteur Portugués Don Antonio Gil, y señaló entre otras

cosas que en Portugal los mayores enemigos de la Biblia son los curas.

Fuó escuchado con mucho interés.

A continuación el Colporteur español don Isaac Campelo, de Marín, desarrollando brevemente el tema «Porque los Españoles rechazan la Biblia», dió varios ejemplos que confirmaron su aserto. Su interesante conferencia gustó muchísimo.

Don Roberto Moreton, Director de la Sociedad Bíblica de Portugal combatió el fanatismo y la indiferencia por ser los dos grandes obstáculos para la difusión de la Biblia.

El Colporteur Fernández Cuadrado, de Tanger explicó su labor llevada a cabo en Marruecos donde tanto ignoran el Evangelio.

Don Adolfo Arango, Gerente de la Sociedad Bíblica en España, hizo también uso de la palabra, recordó los padecimientos del Colporteur D. Vicente García que estuvo preso veintidós días en Viana del Bollo, por repartir las Sagradas Escrituras, demostrando el orador como han cambiado los tiempos pues en la Fiesta del Libro, celebrada hace poco en Barcelona, se vendieron 3.500 ejemplares de la Biblia. Los relatos emocionantes del ilustrado orador dieron al acto verdadera solemnidad religiosa.

El Rdo. Guillermo Rainey, Secretario de la Sociedad Bíblica para la Europa Occidental desarrolló el magnífico tema «La Biblia en el Mundo», el cual explicó la importancia que tiene la circulación de la Biblia por España y propuso que cada congresista entregue unos veinte ejemplares a unas tantas familias, siendo así como se difunde el Evangelio.

El Rdo. Antonio Estruch, con palabras llenas de Fe y entusiasmo dió fin al acto. Habló de la obra de los colportores, y como la obra en Monistrol y Manresa se debe a la labor de los colportores llevada a término en 1870 muy acertadamente, propuso el orador, que puesto en pie el auditorio rindiera un homenaje a la gran obra de proselitismos que han llevado y están llevando a cabo en España los infatigables y activísimos colportores Evangélicos.

Los congresistas respondiendo al llamamiento aplauden largo tiempo. Se invitó al auditorio que visitara el «Coche Bíblico»; del incansable propagandista Don Federico Jones, siendo obsequiados con hermosos textos de pared.

El Rdo. Estruch cerró el acto pidiendo la bendición celestial.

(Continuará).

8.000 pesetas por minuto en armamentos

En un suelto distribuido por una de las sociedades pacíficas británicas, el almirante Drury Lowe señala que, «habiendo ratificado el Pacto de la Paz, estamos muy solemnemente comprometidos a no procurar el arreglo de cualquier disputa, excepto por medios pacifistas; sin embargo, actualmente estamos gastando en preparativos de guerra unas docientas libras aproximadamente por minuto.»

LA BIBLIA EN LAS ESCUELAS DE FRANCIA. Un comité de laicos está trabajando para que se implante en las escuelas de la República la lectura de la Biblia. Este comité ha publicado una pequeña antología bíblica que contiene Pasajes bíblicos para que sea leída en las escuelas, y se queja muy amargamente el comité de que a los niños se les familiarice con los antiguos clásicos paganos, y no se les dé a conocer la Biblia.

La espada de la reforma

Para que la Reforma extirpase enteramente el poder papado romano y sus errores, el pueblo debía conocer por sí mismo y ver con sus propios ojos que los sacerdotes no le habían dado a beber el agua pura de la Palabra de Dios, sino el agua estancada de las tradiciones humanas. Era preciso que todo el pueblo pudiera tener la Biblia en su mano.

Lutero ya había traducido algunos pasajes. Sus traducciones habían sido leídas con interés, pero se deseaba que publicase más. Conoció en esto la voz de Dios que le encargaba tal trabajo y puso manos a la obra.

Federico Fliedner.

LA PROLE DE LOS BORRACHOS. El gobernador del Estado de San Luis de Potosí—Méjico—ha dado un decreto prohibiendo a las autoridades civiles que casen a los ebrios consuetudinarios. Los jueces, con tal motivo, habrán de exigir a los que deseen contraer matrimonio que presenten un certificado médico en el que conste que no son víctimas del alcoholismo.

El Infalible necesita un Experto Financiero que le asegure los Chavos

El Dr. Jean Mario Mucy ha dimitido como Ministro de las Finanzas de Suiza para ir a Roma a ocupar un puesto en el Vaticano. Contratado por el Papa Pio XI va con el objeto de reorganizar las finanzas del Vaticano. El tesoro del Papa ha sufrido últimamente grandes pérdidas, por motivo de especulaciones desfavorables.

Ha fallecido el autor de la letra del Himno Nacional Dominicano

La prensa capitalina nos ha traído la desconsoladora noticia de la infausta desaparición del eminente ciudadano y eximio patriota Lcdo. don Emilio Prud'homme, genial autor de las bellas estrofas de nuestro glorioso Himno Nacional, y figura prominente y respetable que era orgullo de la patria, a cuyo cívico amor consagró el caudal de sus virtudes y el más preciado tesoro de su numen.

La Biblia en China

Hay tres sociedades bíblicas en China que han impreso, durante los últimos dos años, veinte y seis millones de ejemplares de la Biblia entera y porciones. Los eruditos chinos modernos, como Chow Szo-jen, Hu Shih y otros, opinan que la traducción de la Biblia al Chino es una obra literaria excelente, opinión del todo contraria a los antepasados intelectuales chinos.

El general chino Chang Chih Chiang, en unas Biblias que mandó a preparar expresamente para algunos de sus amigos, hizo grabar las siguientes palabras en letras doradas: «Este es el libro más grande del mundo».

Las Iglesias Evangélicas en Puerto Rico

El primer servicio se celebró en Ponce en el año 1873, limitado a la gente de habla inglesa. El primer servicio público en castellano se celebró en San Juan en el año 1898 por el Rdo. Swenson, un ministro luterano. En el año 1933, se encontraban en Puerto Rico 276 iglesias evangélicas debidamente organizadas. Estas iglesias cuentan con 24.000 miembros, 559 escuelas bíblicas con 45.000 alumnos, 126 sociedades religiosas de jóvenes, 144 organizaciones más con los mismos fines, 22 escuelas: incluyendo kindergartens, escuelas graduadas, dos escuelas superiores, un colegio y un seminario teológico, tres hospitales que atienden a unos 70.000 pacientes cada año, imprenta, librería y periódicos, 187 ministros y, además, 64 predicadores laicos, y cuentan también con otro tanto número de médicos,

enfermeras, maestras, etc. Es digno de notarse que de los 251 ministros y predicadores laicos más del 93 por ciento son puertorriqueños y menos del 7 por ciento tienen procedencia extranjera. Estas iglesias, en el año 1932, contribuyeron con \$110,000.00: \$90,000.00 con el fin de sus propias actividades y \$21,000.00 para beneficiar actividades de otros grupos. Tenemos construídos 235 templos y capillas y 145 edificios más dedicados a actividades religiosas. La mayor parte de los ministros ha sido preparada en reconocidos seminarios y muchos de ellos tienen preparación colegial y universitaria.

Se casa un arzobispo sirio

El jefe de la iglesia católica ortodoxa siria en los Estados Unidos, Aftimios Ofiesh, de Brooklyn, EE. UU. ha quebrantado todas las reglas y sorprendido a los miembros de su secta al casarse. El tiene 55 años y ella 22.

En Francia.—La Federación de Iglesias Protestantes, por intermedio de su presidente, el Pastor Marc Boegner, dirigió una nota de profunda simpatía al Gran Rabino de París, por el sufrimiento ocasionado en Alemania a los judíos. El Gran Rabino Israel Levi, respondió muy cordialmente. En todas partes del mundo las Iglesias Evangélicas y en algunos las católicas también han hecho sentir su protesta por la actitud de Hitler al respecto.

En Suiza.—La Compañía de Pastores escuchó la relación que de su viaje a Buenos Aires hizo el pastor Schorer. Entre otras cosas declaró: «Es urgente enviar allí un pastor suizo de lengua francesa con alma de apóstol». Por indicación del Profesor Cchoisy, el asunto fué planteado a la Federación de Iglesias de Suiza, cuya asamblea sesionó el 12 y 13 de Junio en Zurich.

Migración de los judíos hacia Oriente

Al fin del siglo XVIII hubo unos 2.500.000 judíos; hoy hay casi 16.000.000. Entonces, el 40 por ciento de ellos vivían en el Cercano Oriente, el 44 por ciento en la Europa oriental y el 16 por ciento en la Europa occidental. En el año 1880, el número de judíos en la Europa oriental había crecido al 75 por ciento, para bajar otra vez al 44 por ciento en 1933. En el año 1880, los judíos en los Estados Unidos y Ultramar eran el 3,5 por ciento; en el año 1933 habían aumentado al 30 por ciento. Ha habido una migración constante hacia occidente, resultando en que hoy los Estados Unidos tienen la mayor comunidad de judíos del mundo, mientras que Inglaterra es probablemente su centro político.

Cervantes y la Biblia

El príncipe de los ingenios españoles fué un asiduo y entusiasta lector de la Biblia. De ello ha dejado pruebas indubitables en sus escritos. He aquí unas citas que podrían multiplicarse, sacadas de su obra maestra, el «Quijote».

Grandezas de la Biblia.

«Lea la Sacra Escritura... allí hallará verdades grandiosas y hechos tan verdaderos como valientes». «Don Quijote». Parte I, cap. XLIX.

Objeto de la Biblia.

«Es el fin y paradero de las letras (y no hablo ahora de las divinas, que tienen por blanco llevar y encaminar las almas al cielo, que a un fin tan sin fin como éste, ninguno otro se le puede igualar)...»

Parte I, cap. XXXVII.

Veracidad de la Biblia.

«...la Santa Escritura, que no puede faltar un átomo de verdad».

Parte II, cap. I.

Newton y Voltaire

Hace poco más de cien años, vivía en Inglaterra el sabio Isaac Newton y en Francia el sabio Voltaire. Este último era un ateo y burlador, que mostraba en todas partes su enemistad contra Dios; en cambio, el primero, un gran naturalista, era al mismo tiempo un activo escudriñador de la Biblia. Mucho le agradaba estudiar las profecías y escribió dos libros sobre Daniel y Revelación. En uno de estos libros escribió: «Hay algunas profecías, que recién podrán tener su cumplimiento, cuando se haya inventado un medio, para poder viajar a la velocidad de quince leguas por hora».

Voltaire leyó esta expresión, y se tomó la libertad de burlarse de esto. «Así se puede ver, donde va a parar un hombre», decía él, «que cree todavía en la vieja Biblia. El sabio Newton ha perdido el juicio y nos quiere hacer creer, que vamos a viajar algún día a la velocidad de 15 leguas por hora. Ay el pobrecito».

Ahora estamos cien años más adelante, y podemos decir quien es el «pobrecito». Actualmente viajamos a una velocidad mucho mayor aún; el creyente en la Biblia ha tenido razón y el burlador no. Todo aquel que se burla de la Palabra de Dios quedará avergonzado. Pues la Biblia ha sido «inspirada por Dios» y hacemos bien, si escuchamos con reverencia todo lo que Dios nos quiere enseñar por Su Santo Libro.

Trad. E. Pauwells.